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Aufgabe 1. Seien X, Y Vektorräume und sei f ∈ L(X, Y ) ein linearer Isomorphismus.
(i) f ist eine bijektive Abbildung (d.h., injektiv und surjektiv).
[1 Punkt]
(ii) Sei g : Y → X eine Abbildung, für welche f ◦ g = idY und g ◦ f = idX gilt. Dann gilt
g ∈ L(Y,X).
[1 Punkt]
(iii) Sei n ∈ N und dim(X) = n. Dann gilt dim(Y ) = n.
[1 Punkt]
(iv) Sei h : X → Y eine lineare Abbildung, welche bijektiv ist. Dann ist h ein linearer Isomor-
phismus.
[1 Punkt]

Aufgabe 2. Sei X ein Vektorraum und sei n ≥ 1. Es gilt dim(X) = n genau dann, wenn X
linear isomorph zu Rn ist.
[4 Punkte]

Aufgabe 3. Seien A,B ∈Mm,n(R) , C ∈Mn(R), und a ∈ R.
(i) (A+B)t = At +Bt.
[1 Punkt]
(ii) (a ·B)t = a ·Bt.
[1 Punkt]

(iii)
(
At

)t
= A.

[1 Punkt]
(iv) C + Ct ist symmetrisch.
[1Punkt]



Aufgabe 4. Seien A ∈Mm,n(R), B,C ∈Mn,l(R) und D ∈Ml,s(R).
i) AIn = A und ImA = A.
[0.5 Punkt]
(ii) A(B + C) = AB + AC.
[1 Punkt]
(iii) Für alle a ∈ R gilt A(a ·B) = a · (AB).
[0.5 Punkt]
(iv) A(BD) = (AB)D.
[1 Punkt]
(v) Die Multiplikation BtAt ist wohldefiniert und es gilt (AB)t = BtAt .
[1 Punkt]

Abgabe. Montag 03. Juni 2019, in der Übung.

Beschprechung. Montag 03. Juni 2019, in der Übung.


